传真/2121575

电子信箱:dlrbtg@163.com

社会生活新闻采编中心主办

抓住南诏历史景区建设机遇

责编:版式 / 王晓云

全面推进4A级旅游景区创建

巍山县稳步推进国家4A级景区创建工作

□ 通讯员 张树禄

巍山县紧紧抓住省、州旅游"二次 创业"和南诏历史文化旅游项目入围云 南省十大历史文化旅游建设项目的重 大历史机遇,积极依托丰富的历史文化 资源优势和得天独厚的旅游资源优势, 深入挖掘南诏历史文化内涵,精心打造 南诏历史文化旅游景区,强化措施,扎 实推进,通过开展"百日会战"等措施, 全面推进国家 4A 级旅游景区创建工 作。今年上半年,全县旅游总收入达 5.88亿元、同比增长58%,接待海内外游 客70.73万人次、同比增长55%。

2012年7月25日

星期三

高位推动 4A 级景区创建工作 巍 山县委、政府高度重视巍山古城和巍 宝山创建国家 4A 级旅游区创建工作, 在去年年底召开启动大会后,及时成 立创建领导组,领导组下设办公室,制

一憨,二愣,三古板,四妖精。

小四和粉四酒店

在中国民间,对老四的怜爱在"四妖精"的比喻里可见一

斑。也许因为老四差不多是最小的一个,精灵古怪,从小溺爱

有加,倘或往下排还有老五、老六……做父母的恐怕也疲乏,

多少有摆着自生自灭的意思。唯有老四,恰到好处地让父母

哥哥姐姐宠着,重重关爱包围之下,自有种娇贵之气,那种东

山万水走遍之后,以油画家的名声,以杨丽萍妹妹的传奇,嫁 到双廊给一个村长为妻,从此在这个远离都市的海边小鱼村,

曲折婀娜地陈摆在客厅一角,竹筒削成的别致风铃一串串挂

在窗下;石头上摆满铜烛台,上面竖着红色的蜡烛,各色丝绦 随风轻轻摇摆;竹箩斜靠在柱子上,再往前是一大把纯银百家

锁;茶桌上,瓶子里插满荷花骨朵,一小群五颜六色的瓦猫静

立在酒红色窗帘下,各种鲜艳的民族服饰挤得满满一墙;整整 齐齐的麦穗在窗台上诉说着乡村五月的丰收,以及饱满的阳

光。屋子里随处可见精细的白族绣品,古香古色的镜子,精致 的耳环。最有意思的是那些富于梦幻色彩的油画,其中一幅

是一大片柔软的绿荫中间,一条越走越远的土路;还有一幅画

小四很高兴地让我们叫她四姐。我们问四姐:这是不是

四姐一边串着手中的珠子一边笑说: 当然是! 双廊生活

四姐和我们侃侃而谈,她说人总会老的,等你老了,大家都

节奏特别慢,在这种环境里,人会沉淀下来,心情也会沉淀下

还叫你小四,也不对味。所以就叫粉四了,英文刚好是face的

音,脸的意思,很不错,就叫粉四酒店了。四姐说,她的画到双 廊以后,也有一些变化,就是色彩变得明亮,更重要的是不再那

么执着了,想画的时候,画一点,不刻意和强求。四姐还告诉我

们,在双廊,画画并不存在交流的限制,因为绘画是一个人的艺 术,整个过程都是由自己来完成的,展现的是自己的心路历

日葵油画随手放在花团锦簇的柜子上,细长的玻璃窗外一片

粉四酒店的客房简约而又古香古色,一张灿烂饱满的向

粉四酒店还有红酒屋,是喝酒聊天享受双廊慢生活的好

旅游小贴士: 随着大理旅游不断转型升级,大大 小小的特色客栈在大理古城、环洱海如同雨后春笋,备受

游客青睐,有人甚至预言,大理客栈,正缓缓拉开中国式

粉四客栈480至680元/套,电话:0872-2461468;

皮皮客栈房价120至218/间,电话15368294946。:

海地生活160至280元/间,电话15877740656;

苍海一粟150至540元/间,电话13099854492。

程。在双廊,最大的收获,就是可以做自己喜欢做的事……

的是杨丽萍和她的舞蹈,有种浓郁的宗教色彩……

来,同学聚会的时候,大家都惊讶:你这么年轻!

直以来您所想要的生活?

绿草借着天光无限惹眼。

酒店帷幕……

特色客栈推介:

粉四酒店,我们会再来的。

每天捉摸东西,串珠子,吃洱海鱼,晒太阳,看云,画画…… 盛夏,走进粉四酒店。第一印象是琳琅满目:风干的莲蓬

店以人传。早在去粉四酒店之前,就听说过小四的名 字。小四是舞蹈家杨丽萍的妹妹,油画家,更让人惊讶的是千

西成长起来,在一个女孩身上,会是料想不到的光芒。

大理客找之

□又凡

定下发工作方案,与相关景区、乡镇、 部门签订了4A级旅游区创建工作目标 责任书。以古城和巍宝山为重点,加 大旅游市场开拓力度,强化项目包装 和招商引资,提升旅游整体实力。计 划投资6.6亿元对巍山古城文庙片区 进行保护性开发,现已累计完成投资 4340万元;投资1.12亿元建设的四星 级雄诏大酒店已投入运营,加大巍山 古民居开发利用力度,进一步提升旅 游接待水平,形成了巍山古城古民居 招商引资方案,将梁家大院、刘家大 院、徐家大院、县旅游局院落等部分古 宅院制作项目招商书,积极与有投资 合作意向的投资商洽谈。

景区基础设施建设初见成效 2011 年县财政安排资金300万元,从今年起 每年安排资金500万元,专项用于文化 旅游产业发展,积极筹措旅游基础设

施建设项目配套资金。按照大理滇西 中心城市"1+6"战略和重点旅游景区 规划新区建设,在保护古城、完善基础 设施的同时,围绕巍山古城和巍宝山 建设,优先实施旅游配套设施建设项 目。古城文献新区综合市场和商住区 开发进展有序,市政道路"一纵三横" 路基建设基本完成,投资1100万元建 成了南诏文化广场,实施了"巍山小吃 街"打造一期工程,累计投资19750万 元实施了历史街区的改造及风貌整 治,投资110万元对西新街公厕等6所 公厕进行改造;完善了巍山古城文庙 片区、等觉寺两个古建筑修建性详规 编制,为实施巍山古城保护开发工作 奠定了基础。

旅游管理服务水平不断提高 按照 《星级宾馆评定与划分标准》,做好星级 宾馆管理以及引导具备条件的宾馆申

报星级。认真组织旅行社贯彻落实《云 南省旅行社和从业人员管理暂行办 法》,进一步规范旅行社的经营管理。 加强旅游服务行业从业人员培训,对古 城内56家从事住宿、餐饮的服务企业服 务员工进行了相关接待服务知识和技 能的培训,旅游部门联合县总工会开展 了"巍山县第二届职工技术技能大赛", 举办了巍山县景区景点讲解员培训 班。抓实旅游安全生产监管,与各旅游 企业签订了《旅游安全生产责任状》,完 善了安全生产防范预防机制,开展巍宝 山"州级文明风景旅游区"、"平安区"、 "无邪教区"等创建活动,全县"安全、质 量、秩序、效益"四统一的旅游环境逐步 形成。

旅游形象和品位得到了提升 巍山 国家4A级旅游区创建工作初见成效, 有效提升了巍山旅游的形象和品位,成 为促进全县跨越发展的一个有效举 措。全县以创建4A级景区为抓手,全 面提高旅游景区的吸引力、综合接待能 力和市场竞争力,实现旅游业快速发展 的格局初步形成。景区历史文化内涵 宣传展示有成效,完成《走进巍山丛 书》、《巍山导游词》、《品味巍山》等展示 景区文化内涵文化书籍的编撰出版。 创建工作开展以来,县委、县政府以中 华彝族祭祖节、小吃节等重大节庆活动 为平台,掀起巍山旅游宣传新高潮,全 面提升巍山旅游品牌的知名度和美誉 度。尤其是巍山被确定为省委、省政府 十大历史文化旅游景区之一以来,巍山 的旅游品牌效应得到迅速提升。旅游 业对全县经济社会发展的推动作用越 来越大,巍山丰富的旅游资源优势正逐 步转化为旅游经济优势,日益彰显出特 有的魅力和勃勃生机。

雪资讯

多伦多举办热辣美食节

在炎炎夏日中还有什么比酷暑 的高温更让人挥汗如雨? 辣味十足 的美食无疑是最好的选择。加拿大 多伦多市21日举办第15届热辣美 食节,来自世界各地的辣味美食让 众多爱辣者过足了口腹之瘾。

数十位来自加拿大本地和其他 国家的烹饪大师在美食节上展示烹 调辣味的独门秘方,印度、墨西哥以 及其他国家和地区的各式辣椒酱被 混合在一起,制成浓郁飘香的辣味 美食。

参加美食节的热辣酱公司董事 长黛安娜·平诺克说,大部分辣味爱 好者偏爱微辣的辣椒酱,为此公司 推出生姜、芒果、草莓等系列微辣口

不过,美食节还是为酷辣爱好 者们准备了各式顶级辣酱,让他们 向舌尖极限发起挑战。据一家哥 斯达黎加辣椒酱生产商负责人罗 恩·萨沃伊介绍,他们的辣椒酱拥 有多种口味,其中最辣的辣椒酱 只要在舌头上点几滴,就会有强 烈的灼热感,并且这种感觉持续 10分钟不会消退。

内蒙古旅游那达慕今日开幕

内蒙古自治区第23届旅游那 达慕于7月25日在格根塔拉草原

那达慕在蒙古语中是"娱乐、聚 会"的意思,是草原人民喜庆丰收、 隆重聚会的节庆活动,于2006年被 列入国家首批非物质文化遗产名 录。自1990年以来,每年一届的全 区旅游那达慕逐渐成为内蒙古旅游 节庆活动的知名品牌。

北京:乡村游"打包" 网上可预订

入伏后的北京酷热难挡,不少 市民选择到郊区乡村田园中避暑。 记者获悉,目前北京已开通"凤凰乡 村游网络商城",共整合了百余个乡 村旅游套餐项目,遍布全市10个郊 区县,且刷卡消费无障碍。

据悉,"凤凰乡村游网络商城" 内包括但不限于以下八大主题:民 俗文化——民俗节庆游;好山好水 ——休闲度假游;亲子休闲——儿 童游乐;农耕果趣——欢乐采摘、农 田租赁、果树认领;浪漫品味——情 调之旅;温泉滑雪——运动养生游; 农庄租赁——乡下有我一个家;绿 色生态——健康生活等。

吐鲁番:首个维吾尔族 民居式宾馆"揖客"

难耐。不过,在首个维吾尔族民居 式宾馆开张后,游客观光之余人住 其中,既能暂避暑热,又能体验少数 民族风情。记者从吐鲁番地委了解 到,当地首个维吾尔族民居式宾馆 位于坎儿井民俗园,目前已对外营 业。今年年初,宾馆对原有64间客 房进行了改造,其中34间已装修完 成开始"揖客"。



7月21日,在加拿大温哥华一 年一度的多彩灯笼节上,人们设置 了一个巨大的人脸型灯笼。

(以上资讯均据新华社电)



近日,几位游客在欣赏"天 然八卦"图。跃龙公路通车后, 到云龙县的游客明显增加。 [记者 涂序波 摄]

大理游踪

弥渡五台大寺

□ 通讯员 李武华

山西有五台山,弥渡亦有五台山。昔人 有诗道:"台数何名五?西山次第成。"因山势 雄奇,层峦叠峰,前看有五台,后数有五台而 得名。五台山位于弥渡县苴力镇境内,海拔 2325米,山顶宽阔平坦,可耕可植。山间松 林,郁郁葱葱。五台大寺就建于离山顶百米 的平凹处。寺后林木茂密葱笼,滴绿含秀;寺 前古树苍天,高大挺拔,气派非凡。人立寺 前,极目远眺,万里云山奔来眼底。西睹太极 翠屏,北观苍山瑞雪,南望哀牢群峰。高瞻远 瞩,令人心旷神恰。

五台大寺是规模庞大的古建筑群。整体

设计呈四方印形,五殿三阁,布局井然有序。 前后三层,皆依山顺势,逐级增高。寺中央为 玉皇阁,左有老君殿,右有孔子殿,为一阁两 殿之式,集儒、释、道三教于一体。

人在寺中,诚如古联所云:"高阁高悬,低 阁低悬,人在画中看画;远峰远列,近峰近列, 客来山外观山。"山色之秀,寺景之美,浑然构 成一幅天然图画。

最值得一提的是,每年农历二月十五在五 台大寺都要举行歌会。据考证,五台山对歌会 已有600多年历史。这天,来自弥渡、祥云、南 华、巍山、南涧等地的彝族群众,都穿上民族盛 装,纷至沓来。来赶歌会的彝族妇女们,打扮 得非常漂亮,他们一路上亮开金嗓子,唱起悠

扬舒展的彝族过山调,恰似山间百灵鸟。中年 人借歌会抒发情怀,表现自己的歌才;青年男女 还可以歌为媒,寻找知音伴侣。所唱曲调均为 流行于弥渡东南山地区的民歌、山歌小调,诸如 爬山调、进门调、迎客调、吃酒调、娶亲调……有 的曲调有固定的词,有的没有,是临时即兴填 词,格律严谨,不能跑调跑韵。

旅游小贴士:五台大寺距离弥渡县城 26公里,沿祥临公路从弥渡县城到苴力 镇政府所在地。苴力镇政府到武台山为 乡村公路。目前,没有客运车辆前往,只 能是自驾车前往。

南涧扎实抓好旅游行业管理

□ 李培君 木晓霞

为进一步规范旅游行业管理,优化旅游 服务软环境,南涧县旅游局着力加强行业管 理,突出安全生产的重要性、紧迫性和关键 性,使旅游行业管理质量和水平有一个明显 的提升

一是加强机构建设。在县旅游项目开发 中心加挂旅游执法监察大队牌子,成立专门 旅游执法监察机构,是全州除大理市以外最 早成立旅游执法监察大队的县。

关要求,每年与2家星级酒店和1家旅行社负 行社。 责人签订《安全生产责任状》,做到制度早制

定、责任早落实、措施早到位。 三是加强监管。切实加强与安监、消防 和卫生监督等部门的协调联系,开展联合执 法检查,确保重大节假日和重要会议期间的 旅游安全无事故,实现旅游"零"投诉。

四是开展旅游企业创星工作。认真做好 小湾宾馆"二星"级评定性复核工作;积极引 导、鼓励南涧宾馆通过提升改造,申报"三星"

二是强化安全责任落实。按照省、州有 级宾馆;引导、鼓励小湾旅行社申报"二星"旅

五是开展全县宾馆酒店摸底调查。通过 逐家逐房上门走访的方式采集了全县宾馆酒 店的基本信息,全面掌握了全县宾馆酒店的 经营现状。

六是加强旅游行业服务标准体系建设。 按照州旅游局的安排部署,制定了《南涧县进 一步推行旅游从业人员服务证的工作方案》, 及时与州旅游培训中心对接,开展星级宾馆 从业人员服务证办理等相关工作。

大理古城新时尚——摆卖手工制作工艺品

最近,在大理古城复兴路、人民路等热闹街区,常常能看 到一些时尚女孩子在街头席地而坐,边手工制作小手工艺品 边摆卖,成为古城街头新景。 [记者 赵锐明 摄]

丽迷人。因为大理的特殊地形,自 吧,用轻盈的步子,上路吧! 古便形成了婉约多姿的"风花雪月" 四大奇景:清爽柔和的下关风,闻名 遐迩的大理山茶花、杜鹃花,千年苍 山积雪,洱海上高悬的明月。

想到了望夫云。大理,似乎就是一个 这样的小城,能让你忘却一切,似乎 苍山就是大理的一切开始的地方

"下关风,上关花,苍山雪,洱海 吧。我们头顶上的云,我们身边的 月",这说的正是大理。苍山如屏, 云,离我们如此地遥远,又让我们如 洱海如镜,湖水相映,水光山色,秀 此地亲近。将身后的一切烦忧割断

——粥粥游

古城里有各式各样的店铺,各 式各样的人物,各式各样的居所, 的神灵!

——云南旅游 和丽江相似的氛围,洋人街、人民 路上的小酒吧和各式铺子早就被 在那苍山之巅,在那云海之内, 无数来了又走的人们写遍。游人 热闹的人更爱丽江,喜欢安静的人 钟情大理,我更爱大理。

崇圣寺:仰慕你的神奇,自从 你的传说在金庸的神笔下重生,变 身为天龙寺的你激荡着多少热血 男儿仗剑江湖的豪情! 也让无数 男女再次思考爱情! 祥云碧瓦悟 你是否相信其实你自己才是自己 花前月下! 横批:闲游大理!

----郑-忠阳

向远眺望,是洱海,浪漫凄美,让我 总喜欢将丽江与大理相比较,喜欢 里,拥抱这几世无缘今生终于相 苍山的方向走(当地人管这叫 的云彩变化万千、神秘莫测,是赏 见的古城。烤乳扇、香草肉包从 往上走)便可到达复兴路。复 云的理想之地,周末到祥云赏云卷 遥远的岁月飘送来迷人的芬芳, 古楼旁的新路标和洋人街的酒吧 你是想找邮局、银行、超市还是

在告诉我它的真实!细想,寻梦 各色商铺,两侧都是一应俱全, 只为那份古老的沧桑吗? 古城, 相当方便。 真实的大理!

-郑-忠阳

风花雪月之藏头诗,达人郑-忠 阳送各位朋友下酒菜! 风-轻云淡 茶马路,花-开花落千古情;雪-映苍 山杜鹃笑,月-照洱海百媚生! 另送 一副对联给大理旅游发布厅:凭苍 今世,绿水映塔渡众生! 达人们, 山望下关风雪有情,临洱海品杜鹃

——云南旅游

人民路是大理古城中最为闹 在大理千年不变的温暖阳光 中取静的所在,沿着人民路往 兴路大约是古城的主路,无论 云舒,是放松身心的好去处。

---蚂蜂窝旅游攻略

巍山位于大理州南部,是南 诏国的发祥地、红河的发源地、第 三批国家历史文化名城,是茶马 古道上的重镇。炽肉饵丝,一根 面,巍山蜜饯,青豆小糕……巍山 美食历史悠久,地方味道浓厚。 "一根面"已成功申报上海大世界 吉尼斯纪录。

——云南旅游

大理州的祥云县,被称为彩云 之南,是最早叫云南的地方。这里

——风花雪月202020